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ΘΕΜΑ:  «Συμμετοχή της χώρας στην διάσκεψη κορυφής των Η.Ε. για 
την διατροφική αλυσίδα Food Systems Summit, στις 23 Σεπτέμβριου 
2021 στην Ν. Υόρκη» 
 
Το φάντασμα της ενεργειακής και διατροφικής ανασφάλειας πλανάται πάνω 

από ολόκληρο τον κόσμο. Οι τιμές των ενεργειακών ορυκτών και των 

διατροφικών αγαθών έχουν πάρει την ανιούσα, θέτοντας σε κίνδυνο όχι μόνο 

την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών, αλλά και την κάλυψη των διατροφικών 

αναγκών μεγάλων πληθυσμών, κύρια των ευπαθών και φτωχότερων 

στρωμάτων.  

Τα διατροφικά συστήματα περιλαμβάνουν όλο το σύστημα της διατροφικής 

αλυσίδας, δηλαδή των συστημάτων παραγωγής-επεξεργασίας- μεταφοράς- 

προετοιμασίας τροφής- κατανάλωση. Σύμφωνα με τον Ο.Η.Ε. το δικαίωμα στην 

διατροφή αποτελεί θεμελιώδες ανθρώπινο δικαίωμα. «H διατροφική 

ανασφάλεια είναι από τις πιο ανησυχητικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε 

σήμερα, που επιδεινώνεται από την συνεχιζόμενη πανδημία του Covid-19  και 

την κλιματική κρίση», τονίζει ο εκπρόσωπος του Λουξεμβούργου, στην 

τοποθέτηση του στην προ-Διάσκεψη Κορυφής για τα διατροφικά συστήματα 

(που έγινε 26-28 Ιουλίου 2021 στην Ρώμη).   

Ο ΟΗΕ αναγνωρίζοντας την σοβαρότητα του προβλήματος, συγκαλεί διεθνή 

διάσκεψη κορυφής, την 22.09.2021 στην Ν. Υόρκη, όπου καλούνται ηγέτες και 

κράτη να συμβάλλουν με τις προτάσεις τους, ώστε ο κόσμος να μην γνωρίσει 

μια νέα ενεργειακή και διατροφική κρίση. 

Ενδεικτικές της σοβαρότητας της κατάστασης είναι οι δηλώσεις εκπροσώπων 

– κρατών μελών της Ε.Ε. στην προ-Διάσκεψη Κορυφής για τα διατροφικά 

συστήματα. Η Δανία υποστηρίζει ότι, μέσα στην ερχόμενη δεκαετία πρέπει «να 

υπάρξει σημαντική αύξηση στην παραγωγή τροφίμων ώστε να εξισορροπηθεί  

η ζήτηση από την αύξηση του πληθυσμού της Γης, ενώ το Βέλγιο υποστηρίζει 

την βιώσιμη διατροφική οικονομία για την κάλυψη και των μελλοντικών 

αναγκών διατροφικά αγαθά. Η Γερμανία τόνισε ότι, ακόμα και πριν την μεγάλη 

πανδημία ήταν γνωστό ότι η διατροφική αλυσίδα βρισκόταν εν κινδύνω, λόγω 
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«φτώχειας,  κλιματικής αλλαγής, απώλειας βιοποικιλότητας και γόνιμης 

αγροτικής γης, εκμετάλλευσης των φυσικών πόρων, και της ύπαρξης διαφόρων 

συρράξεων».  

Οι διεθνείς διασκέψεις είναι χρήσιμες, αλλά δεν πρέπει να παραμένουν στα 

επίπεδα των λόγων αλλά να προσφέρουν μέτρα και λύσεις. Η Σουηδική 

αντιπροσωπεία αναζητά φιλόδοξους στόχους από την Διάσκεψη Κορυφής, 

στόχους που θα δίνουν απαντήσεις τόσο στην έλλειψη τροφής, όσο και θα 

δίνουν απαντήσεις και λύσεις σε θέματα ανισοτήτων μεταξύ πλούσιων και 

φτωχών, αλλά και θέματα ανισοτήτων φύλου.   

Δεδομένου ότι,  
o Η τριπλή κρίση κλιματικής αλλαγής-απώλειας βιοποικιλότητας-μείωσης 

της διαθέσιμης αγροτικής γης, θέτει σε κίνδυνο την διατροφική ασφάλεια, 
o Η συμμετοχή σε διεθνείς διασκέψεις αναβαθμίζει την παρουσία της 

χώρας μας, 
o Η Ε.Ε. παρά την ΚΑΠ δεν έχει ενιαία στάση σε θέματα αντιμετώπισης 

διατροφικών κρίσεων, οπότε το κενό πρέπει να καλυφθεί  και από τις 
εθνικές αντιπροσωπείες. 

o Για την επίλυση τέτοιων σοβαρών θεμάτων χρειάζεται δεκτικότητα και 
ανεκτικότητα και αυξημένη διεθνή συνεργασία.  

 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Τί μέτρα άμεσης απόδοσης προτίθενται να λάβουν ώστε να 
υπάρχει αναβαθμισμένη εκπροσώπηση της κυβέρνησης διάσκεψη 
κορυφής των Η.Ε. για την διατροφική αλυσίδα Food Systems 
Summit, στις 23 Σεπτέμβριου 2021 στην Ν. Υόρκη;  

2. Ποιες προτάσεις προετοιμάζει η κυβέρνηση και το υπουργείο για 
να κατατεθούν στη διάσκεψη κορυφής; 
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